

认真做好新冠疫情防控

密切关注官方新闻媒体发布的疫情风险提示，如非必要，近期不要前往中、高风险地区和有本地病例的地区，如必须前往，请务必做好个人防护，准确记录好自己的活动轨迹，返石后要严格执行我市的相关防控措施。

市委宣传部 · 市融媒体中心 · 石狮日报

## 福建省十三届人大六次会议开幕

本报讯 1月22日上午，省十三届人大六次会议在福建省会隆重开幕。

肩负着全省人民的重托，来自全省各条战线、各行各业的省人大代表，满怀豪情、步伐坚定地走进福建省会，依法履行神圣职责。

担任第一次全体会议执行主席并在主席台前排就座的有：尹力、雷春美、梁建勇、周联清、庄稼汉、吴洪芹、檀云坤、袁毅、严可仕、刘道崎、黄新鑫。大会由执行主席、主席团常务主席尹力主持。

代省长赵龙、东部战区领导孔军、省政协主席崔玉英、省领导罗东川、张彦、李仰哲、邢善萍、林宝金、

崔永辉、郭宁宇、吴偕林、宋鸿喜、王永礼、刘建洋和主席团其他成员在主席台就座。

省十三届人大实有代表561人，到会528人，符合法定人数。

9时整，尹力宣布：省十三届人大六次会议开幕。全体起立，会场响起雄壮的国歌。

代省长赵龙代表省人民政府向大会作政府工作报告。报告分为三个部分：一、2021年工作回顾；二、埋头苦干，勇毅前行，奋力做好2022年工作；三、坚持党的全面领导，切实加强政府自身建设。

赵龙说，2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也是

新发展阶段福建建设中的重要一年。习近平总书记亲临福建考察，给予福建亲切关怀，全省人民欢欣鼓舞、感恩奋进，八闽大地沐浴春风、生机勃勃；全省上下隆重庆祝中国共产党成立一百周年，扎实开展党史学习教育，全省人民坚定不移听党话，矢志不渝跟党走；迅速果断打赢莆田、厦门等地聚集性疫情歼灭战，充分展现出强烈的大局意识、大情怀和大勇气。一年来，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深入贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，认真落实

党中央国务院各项决策部署和省委工作要求，坚持稳中求进工作总基调，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极服务和深度融入新发展格局，扎实做好“五促一保一防一控”工作，全方位推进高质量发展超越，各项工作取得新进展新成效，实现了“十四五”良好开局。

初步统计，全省地区生产总值48810亿元，增长8.0%，一般公共预算总收入5743亿元，增长11.3%，地方一般公共预算收入3383亿元，增长9.9%，居民消费价格上涨0.7%，进出口增长30.9%，城镇登记失业率3.3%，城镇居民人均可支配收入

51140元，增长8.4%，农村居民人均可支配收入23229元，增长11.2%。

一年来的主要工作是：经济发展取得新成效，发展更高质量；改革开放迈出新步伐，发展更有效率；民生福祉达到新水平，发展更加公平；生态文明和城乡建设实现新进步，发展更可持续；治理能力得到新提升，发展更为安全。

赵龙指出，去年的工作稳中求进、难中求成，成绩来之不易。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委带领全省人民勠力同心、艰苦奋斗的结果。（下转四版）

## 福建出台“十四五”全民医保专项规划

日前，省政府办公厅出台《福建省“十四五”全民医疗保障专项规划》（以下简称《规划》），明确了“十四五”时期我省医疗保障发展的总体要求、重点任务和保障措施。

《规划》明确，到2025年，基本完成待遇保障、筹资运行、医保支付、基金监管等重要机制和医药服务供给、医保管理服务等关键领域的改革任务。

《规划》提出“十四五”时期我省医疗保障发展的15项主要指标与预期目标，包括：到2025年，福建基本医保参保率达到96%以上；实行按疾病相关分组或按病种收付费的住院费用占全部住院费用比例达70%以上；住院费用跨省直接结算率达70%以上，医保政务服务事项线上可办率达80%以上等。（新华）

## 助力常态化疫情防控 石狮开展“迎新春”爱国卫生专项活动

疫情防控我们在行动



本报讯 近日，我市部署开展“迎新春”爱国卫生专项活动，以“讲究卫生、清脏治乱、防治病媒”为重点，助力常态化疫情防控，营造卫生整洁、文明有序、健康祥和的节日环境。

根据工作安排，1月21日，我市组织开展了集中环境卫生大整治活动。全市各镇（街道）、村（社区）纷纷组织工作人员，清理各自辖区内的卫生死角和杂物，清运积存垃圾，并对一些重点场所进行保洁、消毒。市爱卫办也组织工作人员对各镇（街道）、村（社区）进行督察，促进各单位做好单位内外的环境卫生、除“四害”、疫情防控等工作。

据了解，活动将持续至3月份，之后还将陆续开展包括倡导文明健康绿色环保生活方式、城乡人居环境综合整治、农村改厕宣传引导、强化病媒生物防治、巩固无烟党政机关建设成果等工作，及时整治群众反映的问题，营造干净整洁、健康有序的良好社会氛围，巩固常态化疫情防控成果，掀起“迎新春”爱国卫生运动新高潮。（记者 林本鸣）



## 方便市民安全过马路前往风炉山公园——南环路人行天桥建好了

提升民生品质 拓展幸福空间

本报讯 近日，经过南环路风炉山公园东入口段的市民会发现，横跨南环路的人行过街天桥亮灯了。记者1月20日从国投集团园林建设公司获悉，这一便民工程至此已全部完工，既方便市民更安全穿过南环路往公园休闲，也为公园入口增添了一道风景。

风炉山公园建成后，为民众健身休

闲提供了新去处。但不少市民也反映，从市区到公园入口得穿过车流量较大的南环路，相对不便。民有所呼、我有所应。园林建设公司相关负责人介绍，去年8月下旬，南环路人行过街天桥正式开工，11月下旬完成钢构主体的吊装，

此后进入桥面铺装、防护栏杆安装和夜景工程等的施工，并在春节来临前全部建成。

今后，市民步行往返市区与风炉山公园东入口之间，便可从两侧的螺旋梯上天桥，免去在南环路车流中等待穿行，更便捷安全，也多了一个赏景的角度。

（记者 康清辉 颜华杰 通讯员 施海宁）

## 石狮再推出10个“一件事”办证套餐服务

本报讯 我市日前再推出10个“一件事”办证套餐服务。今后，我市企业和群众在办理这些事项时，不用逐个部门咨询就可办成，享受到更加优质、贴心、便捷的政务服务。

“一件事”是指经部门协调和数据共享后，整合关联事项，再造服务流程，使原先需要到不同窗口、不同部门、不同区域或同一单位不同业务部门办理的政务服务事项实现“一件事一次办”，减少企业和群众办事时间，降低办事成

**优化营商环境 进行时**

主办单位：石狮市纪委监委、石狮市营商办  
协办单位：石狮日报社

本。2022年伊始，我市“一件事”办证套餐服务再次上新，再推出10个“一件事”办证套餐服务，分别为：我要换领机动车驾驶证、我要办理渔业

船舶变更登记、我要办理道路运输证年审和换证、我要办理社团变更登记及修改章程、我要办理民办非企业变更登记及修改章程、我要办理新办企业参保登记（五险）、我要变更药店地址、我要增加药店经营范围（内资公司）、我要变更药店名称（内资公司）、我要办理药店注销（内资公司）。今后，我市企业和群众在办理这些事项时，只要到一个窗口填写一套材料，就可办理所需的所有手续和证件。（记者 许小雄）

福建省副刊名专栏 周末一图



## 书香润福

石狮书香驿站，三个孩子席地而坐读书。身边的墙壁上，有他们自己刚刚贴上的红“福”。也许他们觉得，有“福”的陪伴才是读书的最好境界。落成不久的石狮书香驿站，几乎马上就成为了孩子和家人们的最爱。新奇亮丽的外观、安静明亮的室内、排满新书的书架，让来的人有了不想走的留恋。人们在这里读书选书，有孩子在写作业、写春联。举起自己写的“福”，在漂亮的驿站中拍张照片，留在孩子心中的，不仅仅是一个寒假开端的记忆，也是一个幸福和自豪的瞬间。通红的“福”融入书海中，产生出特殊的文化亲切感。春节临近，在“福”的陪伴中读书，在书的天地中写“福”，书香润福，感受一波“书”“福”悦心的文化满足。（茅罗平 文/图）

## 送“福”迎新春



## 送“福”迎新春

本报讯 1月22日下午，由石狮市委宣传部主办的“笔墨凝书香·新春送福”迎春赠春联活动，在宝塘路书香狮城驿站举行，石狮市新华书店、石狮市政协之友书画院、石狮市青少年校外活动中心等单位组织书法爱好者，现场挥毫泼墨，为市民送上洋溢着墨香的春联和“福”字。（记者 郭雅霞）



## 节庆市场人气旺

本报讯 春节临近，八卦老街的喜庆氛围越发浓厚。1月21日，记者在多家喜庆用品批发店看到，虽然天气略显阴冷，但仍有不少群众进店挑选，红红的灯笼、春联和“福”字，烘托出浓浓的节日气息。（记者 康清辉 李荣鑫）



## 春节前夕晒制面线忙

本报讯 细长的面线晾晒在两排穿孔的木杆之间，一排排银白细丝犹如轻起的波浪，让人仿佛置身于白色的海洋中，别有一番景致。蚶江镇青莲村是石狮及闽南一带远近闻名的手工面线村，春节即将来临，1月20日，记者在该村看到，不少人家房前屋后或空地上晾晒着面线，村民老谢正忙着翻晒面线，为即将到来的春节做好准备。（记者 颜华杰）



## 冒雨施工抢进度

本报讯 1月22日上午，浙沥沥的小雨下个不停，永宁红塔湾旅游公路一侧，几位电力工人正在冒雨作业。他们正在做黄金海岸景观智能微电网高效用能示范项目电缆沟的垫层，这是十里黄金海岸景观带的电力辅助项目。春节临近，工人们周末冒雨施工，为项目按时顺利完成不辞辛劳。（高红卫）

扫描二维码

关注石狮日报 头条号、视频号、抖音号

